

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-ter 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő:  
**M I G E N D E Z S Ö**

Egyes szám ára hétköznap 10, vasárnap (szombat délután megjelenő lap) 16 fillér.  
Előfizetés: 1/4 évre 7.2, 1 hónapra 2.50 P.  
Postatakarékpénzt. csekk számla 34141.

## Békés vármegye községeinek népe rendíthetetlen hittel teljesíti a történelmi idők parancsát a magyar célok megvalósulásáért

**Vasárnap Szeghalmon, Gyomán és Endrődön folytatódott Beliczey Miklós vezetésével a MÉP képviselők vármegyei körútja**

Beliczey Miklós főispán dr. Benes Zoltán békéscsabai országgyűlési képviselővel vasárnap folytatta vármegyei felvilágosító körútját. A vasárnapi körút első állomása Szeghalom volt, ahová Papp Sándor, a MÉP országos pártigazgatója, továbbá dr. Biró Zoltán vármegyei központi MEP-titkár és dr. Tóth István szervezőtitkár is elkísérte a főispánt. A MÉP szeghalmi szervezete az Iparoszházban tartotta meg nagy érdeklődéssel várt nagyválasztmányi ülését, melyen a község egész népe résztvett.

Ickrich Arnold dr. kir. közjegyző, kerületi pártvezető nyitotta meg a nagyválasztmányi ülést, meleg szeretettel köszöntve Beliczey Miklós főispánt és mind a vendégeket. Tartalmas megnyitója után nagy érdeklődéssel kísérve, Beliczey Miklós adott részletes tájékoztatást az időszaki kérdésekről. A főispán mindenre kiterjedő tájékoztatóját követően dr. Benes Zoltán mutatott rá azokra a feladatokra, melyeket a történelmi idő, a nemzet élet-halálharcra ir elő minden magyar számára. Papp Sándor dr., a MÉP országos pártigazgatója volt a nagyválasztmányi ülés következő szónoka. Térképpel a kezében ismertette a háború jelenlegi állását. Meggyőző érvekkel mutatott rá arra, hogy a tavasz és a nyár megkötözi a kedvező döntést a tengelyhatalmak részére. Nagy figyelemmel hallgatott előadása után Nagy Sándor pártvezető köszönte meg Szeghalom népe nevében a szónokok minden magyar problémát megvilágító tájékoztatóját. A nagyválasztmányi ülés egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy táviratilag fejezi ki Kállay Miklós miniszterelnök és Lukács Béla tárcanélküli miniszter, a Magyar Élet Párt elnöke iránt tántoríthatatlan hűségét és ragaszkodását. A gyűlés a Himnusz elénekülésével fejeződött be.

Szeghalomról Gyomára ment át a

főispán, dr. Benes Zoltán, Papp Sándor és kísérete. Gyomán dr. Torkos Béla, az orosházi választókerület országgyűlési képviselője esatlakozott hozzájuk. Itt is az Iparoszházban

gyűlt össze a község népe. A vendégeket a községi előjáróság élén Sorbán Jenő főszolgabíró fogadta. Az Iparoszház nagyterme szűknek bizonyult, nem tudta befogadni az érdeklődőket, akik nagyrésze az udvaron hallgatta végig a nagyválasztmányi ülés lefolyását.

A Hiszekegy elénekzése után Csermák Kálmán kerületi pártvezető mondott megnyitóbeszédet, majd dr. Benes Zoltán, Papp Sándor országos pártigazgató, dr. Torkos Béla, végül pedig Beliczey Miklós szólalt fel. A főispán a közelítés kérdéseit ismertette. A gyűlés után az Endrődi Gaz-

dakörben egytálételes vacsora volt. Csernus Mihály apátplébános köszöntötte itt Beliczey Miklós főispánt és a vendégeket. A vacsorán számos pohárköszöntő hangzott el.

A vármegyei körút során Szeghalmon, Gyomán és Endrődön nagy szeretettel fogadták és vették körül a főispánt és kíséretét. A lelkes hangulatban lefolyt nagyválasztmányi ülések bizonyosságot szolgáltatottak arról, hogy Békés vármegye községeinek népe egy emberként sorakozik fel az ország vezetői mögé és rendíthetetlen hittel teljesíti kötelességét a magyar célok megvalósulásáért.

## A német légi erő pusztító támadása a keleti fronton

### SOKEZER HARCIS ÉS ZUHANÓ HARCIS REPÜLŐGÉP BOMBÁZTA A SZOVJET ÁLLÁSOKAT ÉS CSAPATÖSSZEVONÁSOKAT

Berlin, február 23.

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti: A hétfői nap a keleti arcvonalon a német légi erő számára a Kaukázustól a Jeges-tengerig az egyik legeredményesebb nap volt. Sokezer harci és zuhanó harcirepülőgép támadta ezen a napon az ellenséget. A kísérő vadászok olyan hatásosan védtek a bombázókat, hogy azok a támadások végrehajtása után veszteség nélkül tértek vissza támaszpontjukra. A német vadászgé-

pek 31 ellenséges repülőgépet lőttek le, míg további két szovjet repülőgépet a földi légvédelmi tüzérség lőtt le. A német vadászok mindössze három repülőgépet vesztek a nagyarányú vállalkozás során.

Zuhanóbombázó-századok a Novoroszijtskától délre lévő partvidéken összezsúfolt bolsevista csapatokat támadták. Krasznodar vidékén, valamint a Don deltájától északra ugyancsak pusztító támadást intéztek a német légi erő egységei az ellenség el-

len. A Donec-vidék minden kerületében hatásosan támogatták a német repülőket a hadsereget. Itt 38 ellenséges páncélost pusztítottak el. A charkovi térségben nagy hatással támogatta a légi erő a földi alakulatok elhárító harcát. Egy szovjet lövészhadosztály különösen nagy veszteségeket szenvedett. Kurksznál és Orel vidékén gyülekező bolsevista páncélos alakulatokat leptek meg a német bombázók. Egy menetelő bolsevista oszlopot szétugrasztottak.

## Gabes és a sós mocsarak közötti szakaszon helyezkedtek el Rommel csapatai

Zürich, február 23.

Ideérkezett jelentések szerint Rommel csapatai a Gabes és a sós mocsarak között elterülő szakaszon helyezkedtek el. A mintegy 30 kilométer hosszúságú frontszakaszon állította fel Rommel csapatait s vonultatta állásba a német útegeket. Rommel minden előkészületet megtett. Mint jelentik, a nyolcadik brit

hadsereg most a Marath vonal előtt fejt ki erőfeszítést. Az angol jelentések azt állítják, hogy a brit előosztások nem találko-

ztak nagyobb ellenállással. Ezt azzal magyarázzák, hogy Rommel nem a Marath-vonalnál akarja felvenni a harcot.

### Hatvanötezer ember Amerika eddigi vesztesége

Amsterdam, február 23.

Washingtonból származó hírszerint az Északamerikai Egyesült Államok hadügyminiszterének közlése

azt mondja, hogy február 20-ig az USA vesztesége 65.380 ember. Ebből a haditengerészet vesztesége 23.432 tengerész.

## Magyar hősök

A haláltmegvető bátorság és minden helyzetben megnyilatkozó lélekjelenlét gyönyörű példáját adta Dalos Ferenc honvéd, egyik felderítő zászlóaljunk lövészszázadának csatára.

1942. augusztus 7-én és 8-án százada heves és nagyon mozgalmas küzdelmeket vívott az Uryv és Szeljavnoje közötti szakadékos, erdős és mocsaras terepen. A küzdelem valósággal egyes kis osztagok elkeseredett részletharcává vált s annak során Dalos észrevette, hogy szakaszparanesnokát két géppisztolyos orosz vette célba s már-már megnyitja tüzet. Dalos villámgyors közelépcsékek mindkettőt lelötte.

Ekkor, mint golyószórós csatár, önként vállalkozott arra, hogy másodmagával fedezze elszigetelt helyzetbe került szakaszának helyváltoztatás végett elrendelt eltulajdítását. Ezt a feladatot is főkéletesen hajtott végre. Golyószórójával folytonosan tüzelve, rendületlenül kitartott helyén, majd amikor fészküket az ellenség minden oldalról szuronnal rohanta meg, ő maga golyószórójával, bajtársa pedig kézigránáttal kényszerítette megállásra támadóit. Ezekután maga is helyet változtatott s a század balszárnyától mintegy kétszáz méternyire új tüzelőállást foglalt el egy roztáblában s onnét biztosította százada szárnyát. Rövidesen újabb orosz gyalogos tömegek és harcokcsik indultak támadásra. Dalos honvéd heves golyószórótüzet zúdított a harcokcsikra s az azokat követő többszázadnyi gyalogságra, hogy eltérítse azokat a még mozgásban lévő s új állásba vonuló századáról. Célját el is érte. Pusztító tüze elől a bolsevisták fedezékét kerestek, a harcokcsik pedig megállva, reá és bajtársára irányították tüzüket. Ezalatt a századnak sikerült kiemelni gyülekező helyét elérnie. Dalos honvéd már nem tudott utána menni, mert az ellenség a hátába került. Ezekkel egyideig tűzharcot vívott, majd a roztáblában bujkálva, sikeresen elrejtőzött a gabonátáblát átfésülő orosz harcokcsik előtt. Rejtékhelyén várta meg az éjszakát s a sötétedés beállta után golyószórójával óvatosan elindult százada után. Eközben egy sebesült bajtársára bukkant, aki tehetetlenül hevert sebesülése helyén. Ezt segélyben részesítette s bár már maga is alig vánszorgott a fáradságtól, ereje végső megfeszítésével magával cipelte. A felvirradó augusztus 8-án látta, hogy napvilágnál nem juthat el észrevétel nélkül századához s ezért egy horhosban bújt el s miután ott sikerült rejtve maradnia, este újból folytatta útját a sebesülttel és golyószórójával. Hősies fáradozását siker koronázta, az éjszakai órákban elérte saját kötelekeinket.

## Színház

Goll Bea Békéscsabán

Február 24-én, szerdán este ismét vendégművész lép fel a békéscsabai Városi Színház színpadán. Ezúttal Goll Bea, a filmekről is jólismert primadonna szerepét városunkban. A »Nemes rózsza« Mona szerepét alakítja a fővárosi vendégművész.

HETI MŰSOR:

Kedden: Valahol Oroszországban. Szerdán: Nemes rózsza. Zenés vígjáték. Goll Bea vendégszereplésével. Csütörtökön: A »Vén diófa«. Pénteken: Csak egy asszony van a világon.

Szaradzsoğlu török miniszterelnök:

## Törökország nem vállalt titkos kötelezettségeket

Ankara, február 23. A Török Távirati Iroda jelenti: Szaradzsoğlu török miniszterelnök nagy beszédet mondott a Nép Házában. Beszédében foglalkozott a török politika irányával és kitért az adanai megbeszélésekre is. Kiemelte, hogy Törökország nem vállalt titkos kö-

telezettségeket senkivel szemben. Megjegyezte ezzel kapcsolatban, hogy nem is követelték Törökországtól, hogy titkos kötelezettségeket vállaljon. Minden olyan hír, mely azt állítja, hogy Törökország titkos kötelezettségeket vállalt, valótlan.

## A pápa fogadta Newyork érseket

Róma, február 23. Spellman newyorki érsek kihallgatáson jelent meg XI-ik Pius pápánál. Az érsek másfél óráig tartózkodott a pápa dolgozószobájában. Spellman vatikáni kihallgatása iránt

Romában és másutt is nagy az érdeklődés. Rómában hangoztatják, hogy fenntartással kell fogadni azokat a híreket, melyek Spellman vatikáni látogatásával kapcsolatban felbukkantak. Ezek a hírek merő kitalálások.

## Forradalmi megmozdulás a Kaukázus vidékén

Berlin, február 23. Fogságba esett szovjet tisztok kijelentették — mint a Német TI értesül —, hogy a Kaukázus vidékén a hegyekben és a steppéken élő lakosság szembefordul a bolsevistákkal és

komoly nehézségeket gördít a szovjet csapatok útjába. Utánpótlási osztagokat támadnak meg, meglepetésszerűen elpusztítják és élelmiszerraktárakat gyújtanak fel és vasútvonalakat rombolnak szét. (MTI)

## Március 1-én megszűnik a demarkációs vonal Franciaországban

Vichy, február 23. Laval francia miniszterelnök a vasárnapi sajtóértekezleten közölte, hogy Franciaország területén a demarkációs vonalakat március 1-én megszüntetik. A franciák e naptól kezdve szabadon utazhatnak országuk területén. A német hatóságok bevonják az eddig érvényben volt útleveleket. A demarkációs vonalakon ezután francia rendőrközegek, a belga-francia határon pedig francia vámhatóságok látják el az ellenőrzést. Megszűnik a postaforgalom minden területi korlátozása.

Két francia közigazgatási kerületet, úgymint Pa de Calais és Departement Nord megyéket feloldják a zárlat alól. Az eddigi demarkációs vonalakon ezentúl útlevél helyett a személyazonossági jegy felmutatása szolgál igazolásul, ez is csak azért, hogy a zsidók és más nemkívánatos elemek szabad mozgását megakadályozzák. Franciaország egész területe a közlekedés szempontjából egységessé válik és francia ellenőrzés alá kerül, csupán a katonai szempontból fontos és erre külön kijelölt területeken marad a zárlat továbbra is érvényben — mondotta Laval.

## Ezüstkalászos gazdákat avatnak vasárnap Békéscsabán

Hírt adtunk már lapunkban arról a csendes, de fontosságában annál nagyobb munkáról, amely közel három hónapja folyik a telekgerendási tanyák olvasóköriében. Itt tartja ugyanis a 86. számú m. kir. féli gazdasági tanfolyamot a békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola tanártestülete, amely december 11-ike óta — az ünnepek és néhány piaci nap kivételével — napi 4 órában igyekszik a hallgatókat a ma annyira fontos gazdálkodás elméleti és gyakorlati tudnivalóira megfánítani, a gazdálkodás színvonalát emelni, jövedelmezőségét fokozni és ezáltal a mai súlyos idők feladatait minden lehető módon megoldani.

A tanfolyamnak — a vezetősegítő nyert értesülésünk szerint — ötvenhárom rendes hallgatója van, akik nagy igyekezettel, példás szorgalommal és dicséretes kifartással iparkodnak ismereteiket kibővíteni, hogy a reájuk váró nagy feladatoknak minél tökélefebben megfelelhessenek. Az előadások felölelik a gazdálkodás minden ágát, de kiterjednek a köznap életben annyira fontos egyéb tudnivalókra is.

A munka befejezés felé közeledik. A hallgatók, akik a földművelésügyi minisztertől kiküldött vizsgabiztos előtt elméleti vizsgálatot tesznek, bizonyítványt kapnak és jogot szereznek az

## ÁRPÁD Filmszínház

Kedden és szerdán

## A Sas visszatér

Főszereplők: MARIKA KURK és CARL JOHN

Előadások: hétköznap fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6, fél 8 órakor.

Egy vadászrepülő izgalmas élete

„ezüstkalászos gazda” cím használatára.

A telekgerendási tanfolyam záróvizsgálata vasárnap, február 28-án lesz a békéscsabai Kisgazdaegyletben. Tekintve, hogy Békéscsabán ez lesz az első ezüstkalászos gazda-avatás, máris nagy érdeklődés nyilvánul meg a vizsgálat iránt, amely nyilvános s amelyen minden érdeklődőt szívesen látnak.

## Német repülőorvosok a honvédelmi miniszternél

Budapest, február 23. A német légi orvosi szolgálatnak vezetői, akik egyhetes tartózkodásra Magyarországra érkeztek, a hétfői nap folyamán tisztelgő látogatásokat tettek. A német követés-gegen teti látogatás után Merény-Schoiz Gusztáv orvos-alezredes, a magyar légi orvosi egészségügyi szolgálatának vezetője fogadta őket. A német repülőorvosok ezután vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredesnél, a honvédezerkar főnökénél tisztelegtek, majd délben vitéz Nagy Vilmos honvédelmi miniszter fogadta őket kihallgatáson. A német vendégek a kora délutáni órákban több repülőorvosi gyógyintézményt szemléltek meg, majd a délutáni órákban a főváros környékét tekintették meg. (MTI)

## Országosan körözött betörőt fogott el a békéscsabai rendőrség

Február 20-án a békéscsabai rendőrség közegei elfogták Makai Béla sarkadkeresztúri születésű 20 éves, lakás- és foglalkozás nélküli napszámost, akit már régebben több hatóság keres különböző bűncselekmények elkövetése miatt. Makai Bélát előállították a kapitányságra, ahol kihallgatása alkalmával beismerte, hogy még a múlt évben Békéscsabán több kisebb csalást és sikkasztást követett el.

Amikor Békéscsabán már égni kezdett Makai Béla talpa alatt a föld, a hevesmegeyi Havéden községbe tette át a székhelyét, ahol szintén munkát vállalt. A munkavállalás azonban csak ürügy volt arra, hogy újabb bűncselekményt kövessen el. Makai Béla ugyanis, amikor megismerkedett a helyzettel, munkát adó gazdájától betörés útján 880 pengőt lopott el.

A lopott pénzzel Budapestre szökött, ahol a pénz nagyrésztét hamarosan elmulatta. Amikor már alig volt pár pengője, Pestszentlőrincbe költözött és ott lakást bérelt. Ezt is újabb bűncselekmény elkövetéséért tette, mert kevéssel később lakásadónőjétől, egy özvegyasszonytól 120 pengőt ellopott. Ennek a pénznek is nyakára hágott rövidesen és akkor érlelődött meg benne az a gondolat, hogy újra Békéscsabára jön.

Pár fillérrel a zsebében érkezett meg Békéscsabára. Itt azonban nem folytathatta bűnös üzemeit, mert egyenesen a rendőrség karjaiba futott. Megérkezése után még egy óra sem telt el, máris a rendőrség fogdájában várta további sorsát.

Nem sokáig élvezhette azonban a békéscsabai rendőrség vendégszeretetét, mert itteni bűnlajstromának gyors összeállítását, február 21-én már a pestszentlőrinci csendőrségnek adták át a nyomozás további folytatása, illetve bűnlajstromának kiegészítése végett.

## HÍREK

— Dr Benes Zoltán országgyűlési képviselő elutazott Békéscsabáról. Benes Zoltán, a békéscsabai választókerület országgyűlési képviselője, mint arról beszámoltunk, pénteken este Békéscsabára érkezett. Szombaton résztvett és beszédet mondott a MEP békéscsabai szervezetének nagyválasztmányi ülésén, vasárnap pedig Szeghalomra, Gyomára és Endrődre kísért el vármegyei tájékoztató körútján Beliczey Miklós főispant. Dr Benes Zoltán tegnap vizsautazott a fővárosba.

— A világ búzatermése 1941-ben 1086 millió métermazsa volt. Ebből Európa 400 millió mázsát termelt. E mennyiségben Bulgária 16, Franciaország 73, Jugoszlávia 25, Magyarország 26, Németország 56, Olaszország 80, Románia 14 és Spanyolország 30 millió mázsával szerepel. Az oroszországi termelés adatai ezidőig ismeretlenek. (MVS)

— Nyugtázás. Dr Varga Géza orvos 50 pengőt adományozott névnapmegváltás címén a Vöföskeresztnek. A nemes adományért ezúton mond köszönetet az elnökség.

— Nem kötelező az iskolai egyenruha. A közoktatásügyi miniszter a ruházati anyagokban való hiánynya és a drágaságra való tekintettel értesítette a tanügyi hatóságokat, hogy nem kell megkövetelni az iskolai egyenruha viselését. Lehetővé kell tenni, hogy a tanulók használt, átalakított ruhákat is hordhassanak. A tanulók egyéb iskolai felszerelésében is mellőzni kell a nem okvetlenül szükséges anyagok felhasználását, így többek között az irkák egységes bekötésére használt színes papírt is.

— 800.000 naposcsibét osztanak ki kedvezményes áron. A baromfi tenyésztését szolgáló tenyész-baromfi akció kereteit a földművelésügyi kormány 1943—44-ben olyan lényegesen kívánja emelni, hogy egy év alatt a kiosztásra kerülő állatok száma megkétszereződjék. Az eddigi tervek szerint az állami ellenőrzés alatt álló baromfitelepekről 1943-ban 30.000 darab tenyész-baromfit, a keltetőközpontok útján pedig 800.000 darab naposcsibét osztanak ki kedvezményes áron, míg 1944-re 50.000 darab tenyészbaromfit és 1,5 millió darab naposcsibe kiosztását irányozták elő.

— Kéthetes tanfolyamot rendez a Magyar Műszaki Szövetség vidékről jelentkező villamoshegesztők számára. Részletes tájékoztatót díjmentesen küld a szövetség, Budapest, VI., Liszt Ferenc-tér 11.

— Félévi börtön a 40 filléres tej miatt. Özv. Papdi Pálné 52 éves algői földművesasszony 1942. szeptember 20-án a tej literjét 40 fillérré adta. Most került a szegedi törvényszék uszorabírósága elé, ahol megállapítást nyert, hogy özv. Papdiné egyizben már árdragítás miatt el volt ítélve, így ez az újabb árdragítás már büntetnek minősült és dr Ujvári István törvényszéki uszorabíró a vádlottat hathónapi börtönre ítélte. Özv. Papdiné fellebbezett.

— Ezen a héten a Kossuth és a Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

**Hirdessen a Körösvidékben!**

## Különjelentés 103.000 tonnányi angolszász hajótér elsüllyesztéséről

Berlin, február 23.  
A Führer főhadiszállásáról különjelentésben közlik a Német Távirati Irodával:

A német búvárnaszádok a legsúlyosabb viharokban és rossz látási viszonyok között is folytatták harcukat az ellenség hajói ellen s az Atlanti-óceánon és az északafrikai partok előtt, a földközítengeri kikötőkben, erősen védett karavánokból elsüllyesztettek 15 hajót 103.000 tonna tartalommal, továbbá egy korvettet, egy kísérőnaszadot, egy előőrsnaszadot és négy szállítótörőlt. Egy teherhajót megtorpedóztak.

Mint a Nemzetközi Tájékoztató Iroda ezzel kapcsolatban jelenti, a hajók nagyrészt két, Irországtól nyugatra haladó karavánból lötték ki, amelyek valószínűleg az észak-afrikai partok felé tartottak. A többi hajót a Földközi-tengeren süllyesztették el az északafrikai parti utánpótló forgalmat lebonyolító hajók közül, másrészüket pedig magányos portyákon az Atlanti-óceán északi és déli részén. (MTI)

## Ma nem beszélni, hanem dolgozni kell!

Sztankó János a Békéscsabai Iparosíjjak Művelődési Egyesületének új elnöke

A Békéscsabai Iparosíjjak Művelődési Egyesülete február 21-én, vasárnap délután 5 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését. A közgyűlés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, mert azon a csaknem teljes létszámban megjelenő tagokon kívül nagyszámú érdeklődő is résztvett.

A Hiszekegy elmondása után Stuber Mihály elnök üdvözölte a megjelenteket, s megnyitójában rámutatott arra, hogy milyen fontos az iparosíjjak önművelődése.

Az elnök megnyitóját követően Sztankó János ügyvezető alelnök számolt be az egyesület évi munkájáról. Elsősorban megemlékezett a magyar ügyért a keleti fronton hősi halált halt kormányzóhelyetteséről, akinek emlékét az egyesület jegyzőkönyvében örökítette meg s a közgyűlés egyperces néma felállással adózott a hős katoná emlékének. Beszédében kiemelte, hogy az egyesület tagjai közül most is többen teljesítik hazafias kötelességüket a keleti arcvonalon. Az évi ügyvezetéssel kapcsolatosan kiemelte, hogy az egyesület ügyvezetése, mint minden évben, úgy az elmúlt évben is fegyelmzett és mintaszerű volt.

Vleskó Pál titkári, Bohus Lajos háznagy, Stuber Sámuel könyvtári, Zsilák György vigalmi bizottsági elnök vigalmi, Vleskó Károly pénztári jelentés világos, hű képet adott az egyesület múltévi működéséről. Jelentéseikben érzékeltették, hogy a rendkívüli viszonyok ellenére is az egyesület milyen nagy munkát fejtett ki az iparosíjjak kultúrájának fejlesztésében.

Zánger Miklós ellenőri jelentése után a közgyűlés egyhangúlag megadta a felmentést a tisztikarnak.

Stuber Mihály elnök mind a maga, mind a tisztikar nevében megköszönte az eddigi bizalmat s átadta helyét a korelnöknek.

Zlehovszky János korelnök buzdító szavakat intézett az ifjúsághoz. Kérte a tagokat, legyenek jó harcosai az iparosíjjak eszméinek s maradjanak hűek az egyesület zászlájához.

A tisztújítás során a közgyűlés az 1943—44. évi időszakra egyhangúlag a következő tisztikart választotta meg:

Díszelnökök: Leel-Ösy Albert, Bagi Imre, Irimy Illés. Tiszteletbeli elnökök: Gálik János, Zlehovszky János, Drienszky Márton. Elnök: Sztankó János. Ügyvezető alelnök: Kruchió Lajos. Alelnök: Vleskó Pál. Ügyész:

dr Sailer Ferenc. Jegyzők: Stuber Sámuel, Horváth György. Titkár: Boskó Károly. Háznagyok: Raeszkó János, Lipták László. Könyvtárosok: Valkusz András, Horváth Kálmán. Pénztáros: Bohus Lajos. Ellenőrök: Zsilák György, Uhrin János. Zászlótartó: Liker Pál. Választmányi rendes tagok: Stuber Mihály, Glyonda Mihály, Glyonda Pál, Kovács F. Mihály, Bencsik Pál, Dohányos Pál, Serfőző Ferenc, Szák Mihály, Vleskó Károly, Tuska János, Vandlík János. Választmányi póttagok: Sebestyén László, Kaczkó György, Uhrinesok Pál, Bielik György, Hugyecz György.

Sztankó János, az új elnök meleg szavakkal köszönte meg az iránta megnyilvánult bizalmat s kijelentette, hogy ma nem szónokolni, hanem dolgozni kell. Hangoztatta, hogy teljes erejével kíván dolgozni a BIME célkitűzéseinek megvalósításáért.

Kruchió Lajos ügyvezető alelnök köszönte meg a tisztikar nevében a megüdvözölt megbízatásokat. Igéretet tett arra, hogy a tisztikar legjobb tudásával igyekszik támogatni munkájában az elnököt.

Az indítványok során a közgyűlés egyhangúlag elfogadta Stuber Mihálynak azt az indítványát, hogy a vigalmi bizottságot, tekintettel arra, hogy komoly idöket élünk, az egyesület egyelőre szüneteltesse.

A közgyűlés, az elnök zárószavai után, a Himnusz elénekülésével ért véget.

## Mi újság a budapesti élelmiszer-nagyvásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító fővárosi jelentése szerint február 12-től február 18-ig az élő- és vágottbaromfipiacon az árak változatlanok. A tojáspiacon továbbra is változatlanul a hatóságilag megállapított legmagasabb árak voltak érvényben. A zöldség- és főzelékfélék piacán a kalaráb ára 5, a leveles karfiol ára 10, a melegágyi fejessalátá ára 20, a sóska és a paraj ára pedig 100 fillérral csökkent, — viszont a fejeskáposzta és a kelkáposzta ára 10, a tisztított karfiol ára pedig 20 fillérral emelkedett kg-ként. A gyümölcspiacon a nemesfajtájú alma ára 20, a gesztenye ára 30, a sárgabélű narancs ára 70, a vörösbélű narancs ára 80 és a mandarin ára 80 fillérral csökkent kilónként.

— Verekedő cionistákat tartóztatott le a budapesti rendőrség. A budapesti rendőrség szorosabb verekedések elkövetéséért letartóztatta Rauschitzer Zoltán, Löwy Mihály, Szóbel Miklós, Grósz Gyula és Róth Ernő zsidó suhancokat. A zsidó fiatalemberek arra szövetkeztek egymással, hogy keresztény embereket támadnak és vernek meg az utcán. Több botrányos verekedés elkövetése után kerültek most rendőrkézre.

— Kivégeztek két betörőt. Szolnokról jelentik: A rögtönítélő tanács halálra ítélte Csorba Imre és Kerepesi Ferenc kunmadarasi cigányokat, akik a légoltalmi elsőtűtési ideje alatt betöréses lopásokat követtek el. A két cigányt hétfőn délelőtt kivégezték.

— Tízezer pengős regény-pályázatot és ezer pengős elbeszéléspályázatot hirdet az Új Idők most megjelent számában. Ez a nagyjelentőségű pályázat alkalmas arra, hogy hivatottságot érző fiatal íróinkat munkára serkentse s így új, friss tehetségekkel gazdagítsa irodalmunkat. A lapból díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatalt (Budapest, VI, Andrassy-út 16.). Előfizetés díja negyedére 8 pengő, egyes szám ára 70 fillér.

— Libát loptak a halottvirrasztó cigányok. Nyiregyházáról jelentik: Mintegy két héttel ezelőtt meghalt Mocsár István cigányzenész. Ravatalához összegyűltek a házban a rokonok és az ismerősök, ezek között volt Nagy Elemér 23 éves zenész egy fiatal barátjával is. A virrasztás során Nagy Elemér fiatal korú társával rövid időre kiment az udvarra, összefogdosta az özvegyasszony libáit, elvitte és eladta. Másnap a károsult feljelentést tett a rendőrségen és elmondta, hogy Nagy Elemért gyanúsítja a lopással. Mikor Nagy Elemér megtudta, hogy Mocsárné a rendőrségen járt, felve, hogy az éjszakai libalopásért statárium elé kerül, felkereste az özvegyasszonyt és kiegyezett vele 40 pengő kártérítésben. Mocsár Istvánné erre visszavonta a feljelentést. A rendőrségnek azonban gyanús volt az eset, kinyomozták a tetteseket és letartóztatták őket.

— Gyógynövényhamisítás miatt elfűttek egy szabadkai gyógyszerészt. Szabadkáról jelentik: Blum Alfréd szabadkai gyógyszerész ellen eljárás indult gyógynövényhamisítás vádjá miatt. A feljelentések szerint a gyógynövényeszek elkészítésénél idegen, olesó anyagot használt fel s azt forgalomba hozta. Így többek között fűzfakéregből csinált szappangyökert, édesmandulát búzakorpával, keserűmandulát vadgesztenyével kevert. Az ezerjófűvet szénaszecskéből állította elő. Blumot most vonták felelősségre a bíróság. Blum tagadta a vádat. A tanúk csak azt igazolták, hogy hamisított szappangyökert hozott forgalomba s ezért a bíróság a gyógyszerészt háromhónapi fogházra és 4000 pengő pénzbírságra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

## Textil- és rövidáru haszonkulcs- táblázat

(bővített kiadás)

kapható a Körösvidék-bolt könyvosztályán. — Ára 3'60 P.

Egy őskeresztény,  
jó, magyar-német

## gép- és gyorsírónőt

keresünk azonnalra főkömlői  
üzemünk részére, jó fizetéssel.

**Magyar-német ásványolaj  
művek kft., Tótkomlós.**

### Megdrágul a posta, a táviró és a telefon

A hivatalos lap vasárnapi száma kereskedelmi miniszteri rendeletet közöl a posta, táviró és távbeszélő díjszabás díjtételeinek megváltoztatásáról. A rendelet szerint március 1-től kezdve belsővidőn a helyi levél 16 filléres portódíja megszűnik. A nyomtatvány bérmentesítési díja belsővidőre 20 grammig 4 fillér. A belsővidői express díj helyben 50 fillér, vidékre 1 pengő, külső kézbesítő kerületbe 2 pengő. A csomagok házhoz kézbesítési díja 1 kg súlyig Budapesten 20 fillér, vidéken 10 fillér, 10 kg súlyig Budapesten 30, vidéken 20 fillér, 20 kg súlyig Budapesten 40, vidéken 30 fillér.

A táviró díjak a következők belsővidői forgalomban: a közönségség távirat szódíja 16 fillér, a legkisebb díj 160, küldőncdíj 2 pengő.

A távbeszélő díjak is megváltoznak. A belépés díj fővonalért a budapesti egységes hálózatban 100 pengő, a vidéki hálózatokban 40 pengő, az iker- és választórendszerű állomásért Budapesten 60, a vidéki hálózatokban 30 pengő.

A telefon alapdíj Budapesten a teljes díjú állomás után 16 pengő, az ikerállomás után 10 pengő, a választórendszerű állomás után 8 pengő havonta, a kedvezményes díjú főállomás után 10 pengő, iker- és választórendszerű állomás után 8 pengő havonta. Pestkörnyéken és vidéken hasonló arányokban emelkedik a távbeszélő állomások alapdíja.

A nyilvános állomásokról folytatott telefonbeszélgetések díja is megdrágul 20 fillérről 30 fillérré. A kereskedelmi miniszter a 30 filléres beszélgetési díj életbeléptetése iránt a pénzbedobásra működő készülékek átalakítása után külön fog intézkedni, addig a helyi beszélgetésekért felszámítható díj változatlanul 20 fillér marad.

A rendelet megváltoztatja a belsővidői csomagok súlydíját, továbbá a telefonok áthelyezési, valamint a vezetékfoglalási díját is.

Útleványmentes női magasszárú cipőt, valamint férfi- és gyermek-

## CIPŐT most vásároljon!

Nagy választék

**a Körösvidék-bolt  
cipőosztályán**

Szent István-tér 18 sz.

## Halálos szerencsétlenség történt az egyik békéscsabai tanyán

Halálos szerencsétlenség érte az elmúlt éjjel Andó János 60 éves békéscsabai, Tanya 1765 szám alatti lakost. Andó Jánost testvére tanyáján, az istállóban az egyik ló halántékán rugta. Amikor a szerencsétlenül járt Andóra rátaftáltak, már nem lehetett segíteni rajta, a helyszínen behalt sérülésébe.

A szerencsétlenség állítólag úgy történt, hogy Andó János egy elszabadult borjút akart a lovak közül kivezetni, amikor a halált okozó rugás érte.

A halálos szerencsétlenség ügyében egyébként az újkígyósi csendőrség indította meg a nyomozást.

## Gyékényfeldolgozó tanfolyamot rendez a Békéscsabai Közjóléti Szövetkezet

Sokgyermekes családok foglalkoztatása céljából a Közjóléti Szövetkezet nagyobb mennyiségű gyékényt vásárolt össze, aminek hasznos háztartási és háziipari cikkeké való feldolgozását a hét folyamán megkezdi a vezetőség. Akik ilyen tárgyak készítéséhez már értenek, mérsékelt áron kapnak gyékényt a Szövetkezettől, mely használható készítményeiket értékesítésre átveszi. Azok részére pedig, akik az ilyen munkálatokhoz nem értenek, de otthoni foglalkozásra maguk és családjuk bekapcsol-

lásával arra vállalkoznának, a Szövetkezet f. hó 26-án, pénteken este 6 órakor a városi népház nagytermében tanfolyamot indít el, ahol az érdeklődőket a gyékényfonási munkálatokra teljesen díjtalanul oktatják ki. Felhívja a Szövetkezet mindazokat a sokgyermekes érdeklődőket, akik a kellő jövedelmet biztosító gyékénymunkálatokban részt kívánnak venni, hogy még a tanfolyam megkezdése előtt a Közjóléti Szövetkezethez (Városháza 25. sz. szoba) csütörtök estig bejárólóg jelentkezzenek.

## Olasz tengeralattjárók munkája a Földközi tengeren

Rómából jelentik: Az az ellenséges hajókaraván, amely az algiri partokat, nevezetesen Bougie-kikötőjét törekedett elérni, jelentékeny veszteséget szenvedett, hasonló ahhoz a nagyszabású katasztrófához, amely nemrégben a pantelleriai és a mezzagostai csatában érte. Az angolok és amerikaiak, hogy kiderítsék valahogy szállító hajókaravánjaik útját, nagyszabású vonulattal fel a tengeren csatahajókat, cirkálókat, kisebb hadihajókat, rombolókat, őrhajókat s mindegyik jól el van látva mindennemű léghárító- és tengeralattjáró elleni harcra alkalmas fegyverekkel. A tengely tengeralattjárói és légierei egyáltalán nem taktikuskodnak abban, hogy az ellenségre minél súlyosabb csapások mérjenek. A legkeményebb lecke az algiri partoknál volt. A torpedók és a légibombák öt ellenséges kereskedelmi hajót és három torpedórombolót süllyesztettek el, míg két másik gőzös és egy negyedik torpedóvadász súlyosan megsérült. Az ellenség valószínűleg abban a hiszemben volt, hogy elég ebből a veszedelmes próbálkozásból és a számára gyászos kudarc után úgy gondolta, hogy a sötétség leple alatt majd háborítatlanabban halad a célja felé. Kárba vesztett ez a számítás. Ugyanis másnap hajnalban éppen ugyanezek a hajók estek áldozatul az olasz tengeralattjárók torpedóinak. Egy Vittorio Petrelli Capagnano sorhajóhadnagy parancsnoksága alatt hajózó olasz tengeralattjáró ugyanis elsüllyesztett két torpedóvadászt és két szállítóhajót s kevéssel később két másik ellenséges hajóegység kapta meg a kegyelemlovást Alberto Longhi sorhajóhadnagy tengeralattjárójától. Hajnalban ugyanis Petrelli Capagnano sorhajóhadnagy tengeralattjárója az ellenséges hajókaraván kellős közepén merült fel a felszínre. A parancsnok azonban megőrizte hidegvérét s gyorsan cselekedett: egy-

egy pontosan célbatalált torpedólevélrel elsüllyesztett két ellenséges torpedórombolót s ezzel megszabadulva a kísérőhajóktól, még két szállítóhajót küldött a tenger fenekére. Így dolgoznak a Földközi-tengeren az olasz tengeralattjárók.

## SPORT

CsAK—Rokka, Törekvés—B. MAV  
barátságos mérkőzés  
a Vörös kereszt javára

A Magyar Labdarúgó Szövetség Körösvidéki Kerülete a sport eszközzel is segítségére kíván sietni a fronton harcoló honvédekért munkálkodó Vörös keresztnek. A kerület elnöke felhívást intézett a labdarúgócsapatokhoz, hogy a bajnoki üdény megindulása előtt rendezzenek egymás között barátságos mérkőzést a Vörös kereszt javára. A békéscsabai csapatok, a Törekvés, a MAV, a CsAK és a Rokka készsággel tesz eleget a felhívásnak, hiszen valamennyi csapat vezetőségi tagjai és játékosai átérzik és megértik, miszerint a legnagyobb parancs számunka ma az, hogy támogassuk, erősítsük a nemzet boldogabb jövődjéért küzdő honvédséget.

Február 28-án, vasárnap a békéscsabai csapatok barátságos mérkőzést vívnak egymással. A mérkőzés jövedelmét a Vörös kereszt javára ajánlják fel, így minden néző a jegy megváltásával a Vörös keresztet, illetve azon keresztül a magyar honvédet támogatja.

A mérkőzésekre a Réthy-utcai sporttelepen kerül sor, a következő párosításban: A CsAK a Rokkával, a Törekvés a MAV együttesével méri össze tudását és erejét.

Előreláthatólag nagyszámú közönség lesz szemtanúja a négy csabai csapat első komoly erőpróbjájának.

— „Gulyás” a zsebben. A bécsi élelmiszerkutató intézet vezetőjének, dr Zimmermannak, új konzerválási eljárása lehetővé teszi, hogy ebédjét bárki egy kis csomag formájában a zsebében hordhatja. A „gulyáskocka”, amelynek nagysága egy kis szardíniásdobozhoz hasonló, forró víz hozzáadásával percek alatt eredeti finom gulyáslevesvé alakul át és négy felnőtt ebédjéhez elegendő. Egy ilyen gulyáskocka-konzerv 400 gram súlyú. Ilymódon egy nagyobb gulyáskocka segítségével 100 ember ebédjének percek alatt való elkészítése is lehetővé válik és a gulyáskockát bárki, minden nehézség nélkül papírba csomagolva magánál hordhatja. Az újfajta konzerv a többi húskonzervtől eltérően, teljesen vízmentesen, minden nedvesség kivonásával készül, de a hús tápértéke továbbra is megmarad, úgyszintén a vitamintartalom is.

### Építők figyelmébe!

Alapnak kiválóan alkalmas kissebési gránit **terméskövet** szállítók.

Vitéz Szöllösy József, Békéscsaba. Telefon 265.

### Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 1 óráig, szombaton déli 12 óráig veszi fel a kiadóhivatal. **Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő. Cím a kiadóban lévő hirdetőreklámok vidékieknek csak választékos ellenében választhatóak. Jelzés levelek leadásakor a kiadóhivatalban 20 fillér bélyegdíj fizetendő.**

Motorszereléshez is értő géplakatossegédet felvesz a Szabó-üzem, Petőfi-u. 6 szám.

Megvételre keresek olyan vascsöveket, amelyek a régi kutakba le vannak fúrva. Szíves megkeresést kér levélben vagy személyesen Dohányos Mihály kútmester V, Ludvig utca 20

**2-3 drb 50 literes vízeshordót** keresünk megvételre. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérünk.

Esztorgáni is tudó géplakatossegédet keresek. Szabó-üzem, Petőfi-u. 6.

I, Egressy utca 22 számú ház eladó.

**IV, Áchim utca 12 számú ház eladó.**

Fiatal fűszer- és csemegekereskedősegéd állást keres, lehetőleg a szakmában. Címeket a kiadóba kér.

Bérmegyeren, kövesút közelében 10 és 4 hoidas ingatlan, az utóbbi tanyával eladó. Érdeklődni dr Turján ügyvéd irodájában, Irányi utca 4.

Intelligens leányt, esetleg németet, gyermek mellé és főzéshez értő mindenest keresek vidékre. Cím a kiadóban.

Magas áron szerződött **sárgarépa-dugvány** eladó. Süle Lajos, Orosháza, Tanya 147/9 sz.

Gimnáziumi érettségivel irodai alkalmazást keresek. Cím a kiadóban.

Fiatal péksegédet és tanuló felvesz a Szaszák sütőde, Liszt utca 8.

Intelligens leányt 2 gyermek mellé felveszek. Andrassy-út 14. l. em. 1.

Eladó nagybömbmennyiségű tőrek. Érdeklődni Felsőkörös-sor 17 (felső lakás).

**Jelzés levelek** továbbítását csak abban az esetben vállalja a kiadóhivatal, ha a levél küldője **20 fillér bélyegmegterítést ró le.** Postán beküldött jelzés leveleknél az eljárás az, hogy a jelzés levelet egy másik borítékba tesszük, azt megcímezzük a kiadóhivatal címére és a jelzés levéllel egyidejűleg egy **20 filléres bélyeget** (nem felragasztva) **mellékelünk.**

**Egy- vagy kétszobást lakást** keres fiatal házaspár. Címeket a kiadóba kér